

从小处着手实实在在地解决问题

宁波城管全面推进“六小十题”专项整治,仅半年就解决问题2.6万余件

从去年11月份开始,全市城管部门全员参与,在中心城区开展了“六小十题”专项整治,并将破解“六小十题”作为检验干部作风的“试金石”,作为党的群众路线在城管系统扎根生长的“实验田”。

“在各区城管局及局属各相关单位的配合与努力下,专项整治工作当前已取得了阶段性成效。”市城管局相关负责人表示,截至目前,在中心城区已处置涉及民生的小问题、小隐患2.6万余件。

目前,全市280余家各级政府、直属部门和主要企事业单位,均已纳入智慧城管协同网络,从而拓展了城市管理案件的派遣力度和处置途径。同时,城管部门还充分利用智慧城管研发的“六小十题”信息平台,实现了对问题的实时管控。

延伸阅读

“六小十题”

所谓“六小”,就是要从满足群众期待的“小愿望”理起,从事关群众切身利益的“小事件”抓起,从影响群众日常生活的“小案子”办起,从有损市容街貌的“小环境”治起,从危及公众安全的“小隐患”整起,从造成群众不满的“小细节”改起,大力改善群众身边的生活工作环境。

从“六小”中,整理出“十题”,即井盖维护安全问题、市政道路坑洞问题、道路积水问题、盲道侵占问题、车辆无序停放问题、占道经营问题、渣土车违规拉运问题、绿化带缺失问题、城市夜间照明问题、水龙头水质问题。

“六小十题”专项整治将结合实际工作持续进行。



城管市政部门修补南苑饭店附近盲道。

打一场雨季前的道路保卫战

“现在,兴宁路通畅多了,车子再也不会因为遇到坑洞跳起来了。”经常经过兴宁路的司机张师傅说。

记者从城管市政部门获悉,市政处发现有些道路小坑洞比较密集,有些道路损害呈片化,需要大面积修复。在推进“六小十题”过程中,市政部门结合市政设施养护工作,围绕道路坑洞、盲道侵占、夜间照明、井盖安全等几个方面开展巡查及维修。截至6月4日,已完成各类道路坑洞、夜间照明、盲道侵占、井盖安全等各类案件近7000件。让市民的出行更加顺畅和安全。

针对工作实际,市政部门坚持自我加压,

积极开展“6+1”专项整治,增加“沥青大面积维修”作为“六小十题”专项整治的“第十题”加以推进。经过对沥青路面大面积破损、下沉的排查和养护,预防性减少雨季道路坑洞的产生。至6月4日,全市共实施沥青道路养护3.2万余平方米,主要道路包括世纪大道、兴宁路、环城北路、通途路等,市民出行更舒适更安全。

下一阶段,市城管市政管理处将继续推进完成无主废弃井的填埋处理,并重点查找“六小十题”中车行道、人行道盲道的破损和道路积水方面存在的问题,及时做好整治修复、案件录入工作,确保整治质量可靠、路况改善明显。

解决“小隐患”让市民满意

“福利院里终于有了齐全的消防设备了,这下安心多了!”长来福利院院长陈安均高兴地说,北仑城管帮他们把消防栓安装上了。长来福利院有100多位老人入住,而院里只有楼里装了消防栓,室外并没有消防设备。

“原本福利院里的消防设施不归市政处管的,房子建的时间太久了,一开始就没有,这事也不知道具体归谁管。”陈安均说,他向城管反映了情况后,没想到城管立刻就着手解决问题。“速度很快,十多天就完工了。”

现在有了消防栓,陈安均更放心了,住在这里的老人也更加心安。

同样,说到北仑长江路西侧区府路至嵩山路改造好的人行道,家住在繁佳公寓的居民顾阿婆很是欢喜。“这条人行道走着很舒服,还很安全,再也不用跟电瓶车、自行车‘抢’道了。”

北仑城管市政部门还回应市民的愿望,将沿路小区通向道路的多个被车辆压碎的地砖道口修葺一新,整条人行道上还设置了6条石凳,以供行人休息。

未雨绸缪确保汛期市民出行安全

“每逢暴雨骤降,路面上都会出现积水。”家住宋诏桥的市民潘明海向记者说,以往遇到这种突发强降雨,鄞州中心城区部分路面上坑坑洼洼的积水点会给市民出行带来不便。

5月25日,我市城区遭遇暴雨袭击。其中鄞州区的降雨持续到半夜,中心城区降雨量为30至50毫米。这次,因为“六小十题”工作的推进,城管市政部门已完成钱湖北路印象城东侧等19处积水点整治。因此,以往较易积水的路段并没有形成大面积积水。

鄞州城管以“六小十题”工作为契机,全面疏浚河道,改造泵站,确保平安度汛。截至

目前,鄞州中心城区范围内鄞县大道以南共有各类沉船60余艘,河桩1800余根得以清理。

近日,城管在巡查时还发现沧海路部分污水井内有污水外溢现象产生,对居民的生活影响很大,城管部门立即进行检查并清捞,并积极组织安排施工单位,将沧海路污水管道接入环城南路污水总管中。

同时,城管市政管理部门加大对辖区雨污水管道的排查,力保在汛期前辖区所有雨污水管道运转正常。

据介绍,鄞州城管今年将改造5个泵站,预计本月底前能全部完成。

老百姓反映的事再小也是大事

“由于使用年限长、管网设施老化等原因,化粪池经常产生外溢现象。”家住朝阳社区19弄社区的林阿姨说。去年,因为小区内的化粪池无法落实责任人,由此造成的“脏、乱、差、臭”现象让市民苦不堪言。

老百姓反映的事再小也是大事情,为此,海曙城管局把清理无主化粪池纳入“六小十题”专项整治的重要内容。海曙城管局主动向区政府提出申请,由区里设立专项清理资金,各个街道负责上报无主化粪池数量,统一由区环卫服务中心负责对无主化粪池进行无偿清

理。并建立了“网格员-社区-智慧城管-区环卫服务中心”的“四级联动”机制,实现了实时监控。

截至目前,海曙区各街道无主化粪池登记在册共721只,已出动环卫工人2000余人次,已清理名册内化粪池221只,810余次。对于街道未上报的名册之外的无主化粪池,海曙城管局也坚持主动上门免费清理,目前共清理88只。

曾经饱受化粪池溢之苦的老小区居民朱先生很有感触:“每次化粪池溢出,我家就臭不可闻,现在终于不用再受这种苦了。”

让市民生活在鸟语花香中

“现在,我终于可以在家里就能见到久违的阳光,房间通风也好了。”潜龙社区居民周先生说。近期,江东区城管对潜龙社区内的260棵大树进行了修剪和除虫。

据悉,由于百丈街道潜龙社区属于无物业管理的老小区,小区内大树长势很好,有些树木生长过高,有些树木生了虫,影响了居民正常生活,也存在一定的安全隐患。居民们对于此次修剪的反响也特别好,几乎发出了一致好评。

同时,江东城管还将在童王河的整治中,采用光催化治理技术,这在国内尚属首例。所谓光催化技术,就是利用光能,把水中的有机污染物分解为二氧化碳和水,这样,在太阳光照射下,造成河水黑臭的有机污染物将很快被清理干净。

镇海区的绿化断篱专项整治行动初见成效。在“六小十题”专项整治开始之前,此处隔离带少一块、那里出现一条“小路”等绿化带受损现象时有发生。在开展“六小十题”活动中,镇海城管开展了全范围调查,分析损坏原因、程度和踩踏频率,制定“绿化断篱”复绿整治计划。

到目前为止,镇海已投入资金约150多万元,完成色块苗木60万株,乔木873棵的补种任务。此次复绿整治行动对镇海城区四大公园、车站路、城河东路、城河西路、平海路、雄镇路、东环北路、北环东路、世纪大道、静远西路、镇海大道等多条城市主要道路进行集中整治。

截至目前,镇海城管部门累计修复裸土约4万余平方米,恢复树穴绿化约3200个。

同时,镇海对所有绿化元素进行分类分等级养护,对各类绿地按不同的要求分等级进行养护管理,逐步实现管理级次提升进阶。

让路灯明亮,让花草葱郁

为进一步落实“六小十题”专项整治工作,完善城市夜间照明功能,高新区城管部门继完成梅墟工业区南段路灯改造工程后,日前还完成了北段路灯的改造。

由于此工程地处梅墟老城,新城市政克服了人流多、车流量大、场地狭窄、复杂的吊装环境,在进行紧张有序的施工下,完成了北二路、北三路、新梅路的路灯改造。

路灯,虽不起眼,却改善了夜间通行的环境,也提升了老城品位。

高新区城管局今年还将江南路、通途路、沧海路、世纪大道、院士路、杨木碛路等主要干道列入补苗工作中,计划补苗5.7万株。预计本月底将全部完成补苗工作。

目前,高新区已完成对丹桂路、梅景路、凌云路等原有绿地花坛护栏维修和新安装工作,共维修护栏420米,新做146米。

下步,高新区将根据实际情况对绿地人为踩踏严重的重要路段增设栏杆,使绿地保持较好的完整性,同时做到栏杆的美观性和实用性。



养护前的康庄南路,路面坑洼,容易产生积水。



养护后的康庄南路路面非常平整。

记者 林伟 通讯员 刘拥军 郭腾达 高春峰 徐婧翔 夏怡 应芳 甄嵘 赵亚波 竺立忠 叶芳

